



郑州市第五高级中学

校园的春日，犹如一首清新脱俗、韵味悠长的散文诗。嫩绿的草尖托着晶莹剔透的露珠，在微光中闪烁着细碎的光芒。樱花如雪花般轻盈地飘落，悄然给校园铺上一层梦幻的花毯。在这充满诗意的校园，同学们沉浸在书本的世界里，时光仿佛被这份静谧所感染，放慢了匆匆的脚步。春景的柔美与学生们求知若渴的身影相互映衬，共同勾勒出一幅静谧且美好的青春画卷。



郑州市第五十三中学

阳春三月，学校北门口的杏花悄然绽放。满树杏花洁白如雪，花蕊晕着淡淡绯红，在蓝天的映衬下，宛如梦幻画卷。杏花初放，是自然馈赠，更如教育的生动隐喻，予人启迪与思考。杏花历经寒冬蛰伏，方得春日盛放，恰似莘莘学子求学之路。学习亦如杏花孕蕾，需耐住寂寞，积蓄力量。



郑州市第十二中学

三月的十二中校园，樱花如雪，海棠似锦，梨花若云。学生们漫步其间，不仅是一场视觉的盛宴，更是一次心灵的浸润。海棠的热烈诠释青春之美，紫荆寓意团结与希望，梨花则寄托着纯净与高洁。这样的春景，不仅是自然的馈赠，更是文化的熏陶——它让学子们在花香与书香的交织中，感受生命的蓬勃与学问的深邃，潜移默化地塑造着他们的审美情趣与精神品格。



郑州市第五十七中学

校园樱花初绽，四个男生抱着足球经过树下，欢乐地朝绿茵场的方向走着。教学楼传来琅琅的读书声，操场已跃动着奔跑的身影。当足球在绿茵场划出抛物线时，花坛边的几何公式正悄悄在晨光里舒展。春日校园里，书香与汗水交织成独特的韵律。每个专注晨读的侧脸，每次奋力奔跑的足迹，都在教育的长卷上落下清晰的墨点——那是青春最本真的模样。

当春风吻过窗棂，琅琅书声便与枝头新芽一同舒展。樱花纷扬的跑道跃动着少年剪影，紫藤垂落的连廊流转着晨昏光影，缀满晨露的种植园定格着躬耕笑颜——各校区师生以镜头为笔，快门轻响间，将教育的诗意写进春的扉页。这些被光影编织的教育诗行，既藏着草木萌发的自然密码，更诉说着教育拔节生长的春之讯息。让我们一起循着师生的镜头轨迹，看青葱校园如何将流动的春光，淬炼成滋养心灵的永恒画卷。

春光作序 教育成诗

瞧，好一幅蓬勃明媚的校园春景图

本报记者 李杨



郑州市第四十七高级中学

当樱花飘落在孔子石像的肩头，《论语》竹简在紫藤花架下沙沙作响。诗经苑的青石小径蜿蜒出“关关雎鸠”的平仄，锦鲤跃动的怡湖涟漪里，游动着“乐水”的哲思。篮球场的弧线 与飞檐翘角构成时空对话，少年们跃动的身影将“君子不器”的古训注入青春血脉。木桥边的青鹿鹿群与新抽的柳枝相映成趣，白玉兰落在《劝学》碑刻上，把“锲而不舍”的精神酿成春日芬芳。整个校园在绿植与雕塑的呼吸间，让千年文脉在盎然春意中苏醒重生。



郑州市第一〇六初级中学

学校西隅的辛夷树擎着含苞吐萼的花苞，正午的烈阳为每瓣紫色的花骨朵镀上金芒，宛若蜷缩的火焰在翡翠帷幔般的兰蕙园中静待燃烧。这些被《本草纲目》记载可祛风通窍的药用蓓蕾，此刻以谦逊之姿积蓄芬芳，恰似学子在晨读中吞咽的墨香终将化为济世良方。冬青以密实的碧玉屏障守护花苞的谦逊蛰伏，辛夷则以蓄势的绛云预告绽放的灼灼，恰似语文课上挺拔的脊梁与美术室挥洒的彩墨同样值得赞美。当春风解开那些裹着丝绒外衣的火焰，绽放的不只是可入药的芬芳，更是教育沃土上精心培育的生命图景。



郑州中学附属小学

春日校园，如诗如画。郑州中学附属小学的校园中梅花在微风中轻摇，仿佛是大自然最细腻的笔触，在蔚蓝的天幕下勾勒出一幅生机勃勃的画卷。梅花笑春风，粉白相间，香气袭人，引得蜂蝶纷飞，也吸引了学子们驻足欣赏，感受这份来自大自然的馈赠。春日校园，不仅是知识的殿堂，更是心灵的花园，让每个人在这里都能找到属于自己的那份温暖与成长。



航空港区太湖路小学

春日，校园化作缤纷的画卷。小径旁，百花盛放，粉白花瓣似云霞，金黄色蕊似繁星，洁白花瓣似雪花……微风拂过，花瓣飘落，学生们或伸手接花，或拍照留念。花坛里，郁金香红似火、粉如霞、黄若金，学生们围看讨论。湖边垂柳新芽嫩绿，湖面倒映美景。草坪上草绿花艳，学生嬉戏，放风筝、打滚、晒太阳，欢声笑语不断。他们在春光中朝气蓬勃，感受自然，怀揣憧憬与希望。

郑东新区龙翔第三幼儿园

幼儿园的春天真美呀！缤纷果园里的山楂树挂满了花苞，绿色的桑葚也挂满了枝头；金黄色的油菜花吸引着蝴蝶翩翩飞舞，油菜花的下面，绿色的油菜籽已经你争我抢地露出头来；还有那美丽的樱花，已经绽放粉红色的多重花瓣，和紫叶李的花朵一起将这里装扮得更美。



郑州龙门实验学校教育集团普庆校区小学部

春光明媚，万物复苏，漫步于这绚烂的季节，感受自然的温柔呼唤。郑州龙门实验学校教育集团普庆校区小学部的学生们迎着柔和的春风，沐浴在春风里，奔跑在阳光下，尽情享受美好春日带来的无限乐趣。



二七区长江东路小学

春日的校园满是青春活力，这是有个性、有美好、有故事、有温度的新样态学校。课堂上，窗外的玉兰悄然探进头，与学生们一同聆听知识的奥秘。偶尔有花瓣飘落，飘进敞开的窗户，落在课桌上，像是春天送来的小小书签。在这烂漫的春天里，玉兰和学生们共同构成校园最美的风景。花在春光中盛放，学生们在青春里成长，他们都是春天的主角，奔赴着各自的灿烂。



二七区樱桃沟小学

春天的校园宛如一幅生机盎然的画卷。踏入校园，首先映入眼帘的是那花坛中竞相绽放的樱花，洁白的大樱桃花瓣和粉嫩的小樱桃花瓣散发着阵阵清香。枝条上嫩绿的叶子随风轻摆。课间，同学们在明媚的阳光下奔跑嬉戏，欢声笑语与鸟儿清脆的歌声交织在一起，奏响了春天最美的乐章。



金水区黄河路第二小学

老藤缠绕的体育长廊已褪去冬日的枯寂，紫藤花穗垂成流动的珠帘。新漆的立柱间漏下斑驳光影，将攀在铁架上的蔷薇嫩芽映得透亮。几个男孩追逐着滚过廊道的皮球，紫藤花影掠过他们扬起的衣摆，沾着露水的花瓣跌进奔跑掀起的风里。